Jlexuia Ne 5
MATEMATHUYHH AITAPAT KBAHTOBOI MEXAHIKH
Hiniiina anzeopa, meopia JiHiIHUX RPOCMOPIE, MeoPia NIHIUHUX Onepamopie

1. BusnaueHHs JIHIHHOTO MPOCTOpPY. 3aJaHo JBI Jii: J0JaBaHHS M MHOXEHHS Ha
YHCJI0, K1 HE BUBOIATH 3a MEKI MHOXKHHH eJIEMEHTIB M Ta 3a10BOJIBHAIOTE 4-M
aKCloMaM KOJKHE:

Jlooasanna: f+g=w, f,g,weM,;

D.f+g=g+f; 2).(f+g)+h=Ff+g+h; 3).f+0=1; 4).f+(-f)=0.
Mmnooicennsa nauucno. g =Af, f,geM;

DI1-f=1; 2).a(ff)=(f)f; J.a(f +g9)=af +ag; 4).(a+p)f=af +pf.

Jlexisibka NpUKIIaIiB JIIHIMHUX IPOCTOPIB:
V, — mpueumipnuti npocmip eexmopis, K, — npocmip 6nopsaoxkoeanux 4duciosux

nociuiooeHocmel

R(a,b) — npocmip ¢hynxyiii oiticnoi sminnoi X nenepepenux na ginpizky a< x<b,
P, — npocmip noninomie cmynens ne suuye n.

2. Jlinifina kKOMOiHAaIlisT BEKTOPIB:

f=af +o,f,+.+f,.
JliniliHa 3aJIeXXHICT CUCTEMH BEKTOpIB: icHye Takuil HaOip «,1=12,...,K, cepen

SKHMX € HEPIBHI HYJIO, a JTiHiiHA KoMmOiHaris f =0.

JlinifiHa HE3aJIeKHICTh CUCTEMHM BEKTOpIB: JiHiHHA KomOiHamis f =0 Tomi W
TUIBKU TOAi, koiu Bci ¢ =0,i=12,....k . Po3mipHicTs mdiHiliHOrO mpocTOpy —
MaKCUMaJibHa KIJIbKICTh JIIHIMHO HE3aJIeKHUX BEKTOPIB. ba3uc — Oyab-sika cucrema
3 N JIHIAHO HE3aJICKHUX BEKTOPIB.

3. Ilpoctip Ha3MBa€THCA METPUYHUM, SKIIO B HHOMY 3aJaHUN CKaJsIpHUI
no0yTok. KokHili mapi BEKTOPIB CTaBUTHCA Y BIAMNOBIAHICTH KOMIUIEKCHE YHUCIIO:
(p,) = A, sxe Ha3sMBacTLCA CKAIAPHUM JOOYTKOM JBOX BEKTOPIB. SIKIIO mei

n00yTOK 3aJT0BOJIbHSIE 4 aKcioMaM



1.(f,9)=(9,f); 2.(f,+f,,9)=(f.9)+(f,,0);

3.(f,ag)=a(f,g);(af,g)=a"(f,q);
4.(f,f)>0, (f,f)=0, f =0,

MIPOCTIpP HA3MBAETHCS CBKIIITIOBUM.

JIBa Ba:KJTUBHUX NPUKJIATU CKAJISIPHUX 100yTKIB

Eexnioie npocmip énopsaoxo8anux uucio8ux nociioogHocmel En .

(f.9)=2 1,

Mae po3mipuicts N. Moro opronopMoBanuii 0asuc:

(e,e)=7, = Li=k; i,k=12,..n
irok/ = Ok — 0.i%k R =44, 00
4. T'inpObepToB mNpOCTIp — 1€ HECKIHYCHHOBUMIPHUM €BKJIIAIB  MPOCTIP.

2 . U . . o cu
[To3nauaetncs, sk &°. Lle mpoctip GyHKIIIM KBaJpaTUYHO IHTETPOBAHUX Ha JIIACHIN

0Ccl —00 < X < 00

(0= [0 (WX (o) = [lpOIF <o

[loHsATTs TNOBHOI cHCTEeMH (YHKIIA i1 HECKIHYEHHOBUMIPHUX MPOCTOPIB
(y3aranpHEeHHS TOHATTS 0Oasucy): 1e cuctemMa (YHKIIN, MO SKid JTOBUIBHY
(GYHKIIII0, SIKa HAJIEKUTh TaHOMY IIPOCTOPY, MOKHA po3KiIacTu B psa Dyp’e.

5. BusHaveHHs JIHIHHOTO omeparopa L(a f+p0 g) = aLf + fLg . Jiniitnicts
OIepaTopiB KBAHTOBOI MEXaHIKM 3a0e31euye BUKOHAHHS MPUHLIUITY CYTEpPIIO3HULIii.

6. CriocoOu 3aB/IaHHA JIIHIHHUX OTIEPATOPIB: MPABWIO BIAMOBIIHOCTI, IHTETpaIbHA
dbopma, MatpuyHa Gopma.

[IpaBuio BiAMOBIMHOCTI (IPUKITAAN JIHIHHUX OMEPATOPIB):

a) fw(X) =/ (—X) — omeparop inBepcii (BiaOUTTS);

0) faz,y(x) =/ (X + @) — onmepatop TpaHcisLii (3cyBY);

B) M (X)) = JC w(Cx), C >0 — oneparop 3minu macmrady;
r) Ky/(X) = (X) — onepatop KOMILIEKCHOTO CTIPS/KEHHS;

1) FA’lzl//(Xi, X,) =w(X,,X,) — oneparop mepecTaHOBKH JBOX KOOPIMHAT



. ~
e) X=X;d = d_ — ornepaTtop AudepeHIIFOBaHHS;
X
- 5 - 6 " 6
x) V=1—+ ] —+K— — oneparop «uabna»;
oXx "oy oz
o° 0° 0o
3) A=V.-V=V*= — oneparop Jlamaca.

+——+
ox>  oy* o1’
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Oneparopu-marpuui: f. = Z L. f., L, .—marpuus oneparopa.
k=L

Interpamshi  omepatopu:  @(X) = Lo = I L(x, X)p(x)dx’, L(x,X") — smpo
oreparopa.
7. Jlii 3 onmeparopamu.

7.1. OquHUYHUN oTiepaTop: 1

Hynp0BHH oneparop: 0=0; 0f =
7.2. Cyma orepaTopiB:
(A+ I§)1/1=Ay/+I§z//=I§1//+Az//=(I§+A)y/; A+B=B+A
7.3. JloOyTOK onepaTopis:
ABy = A(By); BAy =B(Ay); AB=BAI
7.4. Komyrarop aBox omeparopis:  [A,B]= AB — BA,
1 aHTHKOMYTaTOp: [A, |_5>]+ = AB + BA.

7.5. OGepuenuii oneparop: ~ A*A=AA=1.
HopmanbHuii omepatop — omeparop, IO Mae OOEpHEHUH, KU KOMYTUPYE 3
BUX1JTHIM OTICPATOPOM: [Afl, A] =0.
Omnepatop, o0epHenuii 10 n06yTKy oneparopis: A Ta B
(AB)t=BAL,
7.6. BuzHaueHHs epMITOBO CIIPSKEHOTO olleparopa:

by — At V(AT
(0. Ay)=(w,Alp) =(A'p,y).
3 CaMOI'O BU3BHAUYCHHA epMiTOBO CHp?DKCHOFO onepaTopa BHUIIJIMBAc€, 110:

(' =L; (@D)f=a'L"; (AB) =B'A.
3



Matpuisl epMiTOBO CIPSKEHOTO OIepaTopa — i€ TPAHCIOHOBaHA KOMIUIEKCHO
cripskena matpuns (A'), = A

AHarnoriuHo JuIs sapa goBinsHOrO0 omepatopa: LT (X, x) = L' (X', X).

7.7. BusHaueHHs epMiTOBOrO (camocmpsbkeHoro) —omeparopa: L =L
AntuepmiTos oneparop: L =—L.

byov-sakuii onepamop mooxcna npedcmagumu y uensoi CymMu epmimosoi ma
AHMUEpMImoBol Yacmu

~ ~ - ~ ~ 1 ~ ~ ~ i /\_ ~
A=M+iN; M=Z(A+A); N=-(A-A).
2 2
Martpuiis epMIiTOBOTO orepaTopa Mae€ JiCHI €JIEMEHTH IO TOJIOBHIN JiaroHani, a
BCi iHIITI €MIEMEHTH 3a0BONBHAIOTE piBHOCTI L, = L, .

Jns  sapa epMITOBOTO omeparopa  BUKOHYETHCS CIIBBIIHOILIEHHS
L(x,x") =L (X,X).

7.8. BusHauenns yniTapHoro omepatopa U'U =UUT=1,U"'=U".
JI11s1 yHITApHUX MATPHIb BAKOHYEThCA CIIiBBiIHOMICHHS

MU Uy =5 U'U =
(U )ikUkI _UkiUkI _é‘il’ UikUIk _é‘il o
cyma J100yTKIB PI3HUX PSAAKIB (CTOBIIIB) A0opiBHIOE 0, a cyMa KBaJipaTiB MOJYIiB
€JIEMEHTIB OJHOr0 psiAKa (CTOBILS) AOPIBHIOE 1. BU3HAUHUK yHITapHOI MaTpHIll
| DetU |=1.
8. PiBusHHs Ha BiacHi ¢yHKuii (BD) 1 BnacHi 3HauenHs (B3)

Ay = Ay
8.1. BmactuBocti B3 1 B® epmitoBoro omeparopa. B3 — miiichHi, B®
optoHopMoBaHi. HaBegeMo ngokas.

Ly, =Aw, Ly, =Aw,;

*

W Lw) = (o Lyry)'s Wi A) = W0s AaW) s
2aWuiWo) =g Wort0n): (A=A )W o) =0;
m=n, (Wn,wn)>0,:>/1n:ﬂ,n*;

m=n A -4 #0, (4, -4, )v,v,)=0=(,,v,)=0.
3 ypaxyBaHHSAM HOpPMYBaHHS Ha OJWHUINI0O MAEMO OPTOHOPMOBAHY CHCTEMY
BacHUX GYHKOIHA (v, ,y,)=3,,. YMOBAa OPTOHOPMYBaHHS — II€¢ YMOBAa HOBHOTH
CUCTeMHU (DYHKILIIH.



8.2. BnactuBocti B® ynitapuoro oneparopa. B3 mo moxynto piBHi 1.
Uy = Ay;
(v, U'0yp) =@ w);, Uy,Uy)=@ )
Ay, Aw)=(w,w); |Af=1 A=€“ «a-— niiicHe.

8.3. YHiTapHe NEepeTBOPEHHS (aHAJIOT KaHOHIYHOTO TEPETBOPCHHS B KJIACHYHIM
MEXaHiIli):

a=U"AU; o =UTy;
A=Uau"; y=Ug;
VYHiTapHe epeTBOpeHHs 30epirae epMiTOBICTb:

A A

F=C; I=U0'LJ; IM"=@U'"U) =U"J =U'LJ =I.
36epirae B3:

Ly = Ay;
U'ly)=1U"); U'LU)U'y)=AU"y);

lp =Ag.
306epirae KoMyTarliiiHi CITiBB1THOIICHHS

L,M]=N; LM-ML=N;

—

U'LMU -U'MLU =U'NU; U'LUUMU -U'MUU LU =U'NU;

>

Im-ml =nh; [l,M]=
30epirae MaTpu4H1 €IEMEHTH ONepaTopiB

AAAAA A A A

(v, Ly,) = (v,,UU LU0 Ty,) = Uy, ,UTLUU 'y,) = (0.1 ,).



